
ESTADO DA BAHIAésCÂMARA MUNICIPAL DE GENTIO DO OURO

ATA DA 31º (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE GENTIO DO OURO-BA, REALIZADA EM26 (VINTE E SEIS) DE

OUTUBRO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS) - LEGISLATURA 2021/2024 -

BIÊNIO 2023/2024.

PRESIDENTE: Vereador Gilliard Henrique Andrade de Queiroz - PDT

VICE-PRESIDEN

1º SECRETÁRIO: Vereador Jordino Carvalho Neto - PDT

2º SECRETÁRIO: Vereador Ruy C

: Vereador Odilon Moreira Neto - PDT

tiane Carvalho de Santana - PSD

Às 10 (dez) horas do dia 26 (vinte e seis) de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três) no
prédio da Câmara Municipal de Gentio do Ouro-BA, situado à Rua João Mariano Bento, n.º 125
(cento e vinte e cinco) - centro, nesta cidade, os senhores Vereadores reuniram-se no Plenário
Vereador Osvaldo Ferreira Paiva para a 31º (trigésima primeira) Sessão Ordinária do corrente
ano, presidida pelo Vereador Gilliard Henrique Andrade de Queiroz. O Sr. Presidente pediu ao
Primeiro-Secretário, Vereador Jordino Carvalho Neto, para fazer a chamada dos nobres
parlamentares em ordem alfabética: Cladson José Alves Durães, Gilliard Henrique Andrade
de Queiroz, Jordino Carvalho Neto, Leonardo Gomes da Silva, Odilon Moreira Neto, Ruy
Cristiane Carvalho de Santana, Sandro Barreto de Souza, Tales Marques da Silva e
Welington Alves de Souza. Feita a chamada, constatou-se a presença de 08 (oito) Vereadores
no Plenário, esteve ausente o Vereador Ruy Cristiane Carvalho de Santana. Após a execução do
Hino Nacional, o Sr. Presidente pediu ao Primeiro- Secretário que fizesse a leitura da mensagem
religiosa e a oração. Prosseguindo os trabalhos, o Sr. Presidente colocou em votação a ata da 30"
(trigésima) Sessão Ordinária do corrente ano, que foi aprovada por 07 (sete) votos favoráveis e
nenhum contra. Expediente: - Ofício n.º 024/2023, da Secretaria Municipal de Educação,
solicitando o espaço do Plenário para a 5º Conferência Municipal de Educação; ofício nº
023/2024, da Embasa para a Câmara de Vereadores; ofício n.º 38/2023, da Diretoria de Apoio ao
Plenário, encaminhando as matérias votadas e aprovadas durante a 30º Sessão Ordinária de 2023;
CJ n.º 37/2023 do GAB do Presidente para CCJR, encaminhando o Projeto de Resolução n.º
02/2023, que dispõe sobre a criação da Ouvidoria Parlamentar da Câmara Municipal de Gentio
do Ouro,sua estrutura, funcionamento, e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo
n.º 04/2023, que institui o “Banco de Ideias Legislativas” no âmbito do Poder Legislativo do
Município de Gentio do Ouro, e dá outras providências; Edital de Convocação n.º 08/2023 da
CCJR. Pequeno Expediente: o Vereador Leonardo Gomes saudou a todos e disse que na semana
anterior, algumas ruas da cidade ficaram sem água por quase 05 (cinco) dias e que esperava que
esse problema, já recorrente, fosse sanado. O Vice-Presidente, Vereador Odilon Neto, saudou a
todos disse que aguarda um posicionamento dos representantes da EMBASA,para que os edis
possam dar uma resposta concreta aos cidadãos e que se a falta d'água estiver realmente ligada
a uma falha elétrica, como foi alegado, é preciso também que a COELBA se explique, pois com
o crescimento populacional da nossa cidade, é necessário fazer extensões de rede elétrica e
melhorias na rede de distribuição de água. O Sr. Presidente parabenizou o Vereador Odilon Neto
por sempre trazer questões pertinentes ao município às sessões e elogiou a presteza da equipe da
EMBASA que rapidamente respondeu ao Poder Legislativo quando acionada, e disse que as
portas,ATio)nto se abertas para 9 diálogo. OMEgm Neto s:
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todos, disse que a COELBA é um órgão bastante competente, que atende as solicitações enviadas
e por isso, não entendia as alegações feitas pela EMBASA. O Vice-Presidente, Vereador Odilon
Neto, sugeriu que fosse enviado um ofício à COELBA solicitando esclarecimentos e
providências. Tribuna Livre: não houve inscritos. Grande Expediente: o Vereador Tales
Marques saudou a todos e solicitou que o Poder Executivo viabilizasse, através da pasta
competente, a construção de quebra-molas em trechos da Rua Mãe Sancha e da Rua Dilson
Nogueira, ambas situadas na sede do município. O Vereador Cladson José saudou a todos e
informou que o Sr. Prefeito lhe informou que após a festa tradicional da cidade, os quebra-molas
serão instalados. O Vereador Leonardo pediu um aparte que foi concedido pelo Vereador
Cladson e disse que além de construir os quebra-molas, também e necessário sinalizá-los
corretamente. O Sr. Presidente agradeceu os colegas pelas participações e disse que no momento,
há certa dificuldade em encontrar mão-de-obra para execução dessa e outras ações, afirmou que
também solicitou a construção de quebra-molas nas ruas da nossa cidade e que solicitou, também,
que todos fossem pintados; encerrando o Grande Expediente, o Sr. Presidente falou sobre os
impactos positivos da participação da Câmara no Encontro Nacional de Gestores e Legislativos
Municipais com foco na causa animal, que ocorreu na cidade de São Paulo, e disse que a União
dos Vereadores do Brasil fará uma parceria com o legislativo gentiourense e implantará
gratuitamente na Casa o projeto Legislativo na Escola. Ordem do Dia:oSr. Presidente colocou
em votação Projeto de Lei n.º 05/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe
sobre a Lei Orçamentária Anual de 2024 (LOA 2024), que foi aprovado por 07 (sete) votos
favoráveis e nenhum contra, e encerrou a votação da referida matéria. Prosseguindo os
trabalhos, o Sr. Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Legislativo n.º 10/2023, de
autoria do Vereador Gilliard Henrique Andrade de Queiroz (PDT), que institui o
“Programa de Noções Básicas em Primeiros Socorros —- NBPS” e dá outras providências. O
Sr. Presidente falou sobre as vantagens do programa e explicou que além de aulas presenciais,
aulas gravadas também poderão ser disponibilizadas aos interessados; o Sr. Presidente abriu
espaço para os demais vereadores discutirem a matéria, mas nenhum Edil manifestou-se e, em
seguida, declarou encerrada a discussão da referida proposição e a Ordem do Dia. Explicações
Pessoais: O Vereador Welington Alves e o Vereador Jordino Neto utilizaram o espaço para
externar suas condolências à família do jovem Helder, mais conhecido como Binha, da
comunidade de Matos, que faleceu recentemente. O Sr. Presidente também externou seus
sentimentos à família enlutada e em seguida, fez uma reflexão acerca do atual cenário político
do país, falando sobre as pressões que as lideranças políticas (principalmente o Presidente da
República) precisam ceder para governar, criticou a postura do grupo político formado congresso
nacional que é conhecido por “centrão”, que nas palavras do Sr. Presidente, a maioria dos
representantes desse grupo só pensam em si e exigem do Presidente cargos e outras vantagens
para garantir a governabilidade, destacou o quanto isso tira a dignidade do povo brasileiro; o Sr.
Presidente disse que a mudança deve começar pela juventude, para que a mentalidade da
população possa ser mudada, pois a conscientização é tudo. Por fim, o Sr. Presidente agradeceu
a Deus por nos conceder a bênção da vida e por nos dar a oportunidade de trabalharmos em
defesa do povo gentiourense, agradeceu a participação dos nobres Edis e dos espectadores que
assistiam a sessão ordinária ao vivo pelo Facebook, agradeceu aos servidores desta Casa pelo
excelente trabalho desempenhado e convocou os nobres Edis para a 32º (trigésima segunda)
Sessão Ordinária, a realizar-se no Plenário Vereador Osvaldo Ferreira Paiva, (ou virtualmente)
no dia 09 (nove) de novembro de 2023 (quinta-feira), às 10 horas. Não havendo mais nada a
tratar, o Sr. Presidente pod a Deus para soa a todos, declarou encerrada a 31º
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primeira) Sessão Ordinária de 2023, e determinou a lavratura da presente ata, que após aprovada
será assinada pelo Sr. Presidente, pelo Vice-Presidente, pelo Primeiro-Secretário, pelo Segundo-
Secretário, e pelos demais vereadores. Plenário Vereador Osvaldo Ferreira Paiva, Câmara
Municipal de Gentio do Ouro, Estado da Bahia, em 26 de outubro de 2023
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